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1. Zadanie 5
1.1. Wprowadzenie

Algorytmy z STL-a z reguly sa szablonami funkcji. Przyjmuja iteratory i dostosowane

do sytuacji funktory. Na przyklad dla pierwszego zadania:

template <typename Iterl , typename Iter2 , typename Pred>
I[ter2 copy-if(Iterl bl, Iterl el, Iter2 b2, Pred pred) {
//Tresé funkcji

}

W ten sposéb mozna stworzy¢ ogdlna wersje funkcji, ktéra bedzie dziatala niezaleznie
od typow przekazywanych iteratorow i predykatéw. Oznacza to, dla przykiadu, ze ma

dziala¢ zaréwno z iteratorami dla listy jak i z iteratorami dla wektorow:
int tab[] = {1,2,3,4};
std :: vector<int> vec(tab, tab + 4);
std:: list <int> lst, Ist2(tab, tab + 4);
copy-if(vec.begin(), vec.end(), back_inserter(lst),
std :: bind2nd (std :: greater<int >(), 2));
copy(lst.begin(), lst.end(), std::ostream_iterator<int>(std
crcout, 7.7
std :: cout << "\n \n”;
//Zarezerwowano pamieé z nadmiarem, ale bedq wySwietlane jedynie
elementy skopiowane
//Jak to jest mozliwe?
std :: vector<int> vec2(4);
copy (vec2.begin (),
copy_if(lst2.begin(), Ist2.end(), vec2.begin(),
std ::bind2nd (std :: greater<int >(), 2)),
std ::ostream_iterator<int >(std ::cout, ”.”));

W pokazanym przykladzie mozna zauwazy¢, ze przygotowany szablon, bedzie dzialal
zarowno przy kopiowaniu z wektora, jak i z listy. Zwrdcécie uwage, ze w przeciwienstwie
do szablonéw funkcji, w wiekszosci przypadkow nie ma potrzeby jawnego zapisywania
typow argumentéw szablonow funkcji. Kompilator sam na podstawie przekazywanych

parametrow jest w stanie wywnioskowac typ jaki ma podstawi¢ do szablonu.
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1.2. Wskazowki do zadania

Zadania przestang by¢ trudne, gdy o iteratorach przekazywanych do szablonu funkcji
zaczniecie mysle¢ jako o swego rodzaju wskaznikach. Mozna przesuwac sie do przodu, wy-
tuskiwa¢ wartosci znajdujace sie pod iteratorem. Funktory mozna traktowac jak wskazniki
do funkcji.

Zadanie 1 jest bardzo proste, pozostaje jedynie kwestia odpowiedniego zapisu petli i
zwiekszania iteratoréw.

Zadanie 2 wymaga uzycia szablonu pair. Szablon ten stuzy do przechowywania dwdch
wartosci - moga by¢ one réznych typow. Do jego utworzenia nalezy uzy¢ albo jego kon-
struktora albo funkcji make_pair.

/)

//Tutaj Iterl i Iter2 saq parametrami szablonu
Iterl iterl;

[ter2 iter2;

return pair<Iterl Iter2 >(iterl , iter2);

//lub

return make_pair(iterl ,iter2);

Zadanie 3 jest najtrudniejsze z listy (co oczywiscie nie znaczy, ze jest jako$ bardzo
trudne :)). Klopot w tym zadaniu polega na tym, ze iterator listy dostarcza operatoréw
++ 1 —— ktore modyfikuja jego stan, nie mozna siegna¢ tak jak w przypadku wskaznikow
do okreslonego elementu (nie jest to iterator o dostepie swobodnym). Innymi stowi w
przypadku iteratoréow do listy nie zadziata:

x«(wsk + 5) = 12.0;

Trzeba zrobi¢ dwa pomocnicze iteratory.

Kontekst testujacy macie pokazany z wykorzystaniem funktorow z biblioteki stan-
dardowej i wiazadel. Na podstawie nazwy mozna w wiekszosci wywnioskowaé, co dany
funktor robi. Wiazadto taczy argument funktora z okreslona wartoscia. Np. bind2nd laczy

drugi argument funktora z okreslona wartoscia.
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